

Lovćenac, 18. jun 2006. godine

INICIJATIVA ZA OTVARANJE KONZULARNOG PRISUSTVA CRNE GORE U LOVĆENCU



Nenad Stevović je u ime Udruženja Crnogoraca Srbije „Krstaš” uputio Ministarstvu inostranih poslova Vlade Republike Crne Gore inicijativu sljedeće sadržine:

„U ime desetine hiljada državljana Republike Crne Gore koji žive u Vojvodini i u ime hiljada građana Lovćenca, jedinog mjesta u cijeloj crnogorskoj dijaspori gdje je crnogorsko stanovništvo većinsko, Udruženje Crnogoraca Srbije „Krstaš” zvanično pokreće inicijativu za otvaranje konzularnog prisustva Republike Crne Gore u Lovćencu.

Na sastancima državljana Crne Gore, kao i etničkih Crnogoraca u Vojvodini okupljenih po odborima u Subotici, Vrbasu, Novom Sadu i Lovćencu jasno je iskazana potreba za konzularnim prisustvom Republike Crne Gore u Vojvodini, i to u „Maloj Crnoj Gori”, bolje poznatijom pod imenom Lovćenac.

Zbog prisustva velikih etničkih zajednica, konzulate u Vojvodini otvorila je i Republika Mađarska i Republika Hrvatska. Crna Gora za razliku od njih ima ne samo veliku etničku zajednicu Crnogoraca u Vojvodini i Lovćencu, već i ogroman broj svojih državljana koji žive u Vojvodini kojima će od sada biti potrebne i konzularne usluge kada budu želeli da ostvare prava koja proizlaze iz državljanstva.

Lovćenac koji sadrži 62% Crnogorskog stanovništva po poslednjem popisu, kao i Udruženje Crnogoraca Srbije „Krstaš” koje je osnovano u Lovćencu, su spremni da pruže svu operativnu i logističku podršku budućem konzulu koji bi imao za cilj da štiti interese državljana Crne Gore i crnogorske etničke zajednice koja privremeno ili stalno živi u Vojvodini, izdavanje putnih isprava i javna diplomatija. Glavna uloga konzula bila bi i jačanje veza između Crnogoraca u Vojvodini sa maticom, kao i jačanju trgovine između pokrajine Vojvodine i Crne Gore.

Institucija konzula pomogla bi i da se prekine proces tihe asimilacije crnogorskog stanovništva u Vojvodini ali bi istovremeno omogućilo i da Crna Gora ostvari organsku i direktnu vezu sa hiljadama njenih obrazovanih i profesionalno osposobljenih državljana i sunarodnika koji i dalje nose Crnu Goru u svom srcu i koji žele i dalje da budu od pomoći svojoj domovini. Otvaranjem konzulata, makar i počasnog, baš u Lovćencu, troškovi održavanja konzularnog prisustva u Vojvodini bi bili simbolični, a efekat ogroman za sve Crnogorce u Vojvodini, ali i u Crnoj Gori.”